回不了家的孩子~阿嬷我想要回家

故事:

二次接受感化教育的孩子真的回不了家嗎?阿明從小由阿嬤扶養長大,在阿明生命裡父、母是個名詞,而阿嬤是他的天、他的所有,但來到青春期的阿明開始夜不歸,數次進出警察局,阿嬤淚臉盡是失望,最後阿明經法院裁定送感化教育,進感化院的阿明知道錯了,所以這期間並沒有任何違規紀錄,於是阿明仍滋事不斷而再次執行原以為阿明會重新振作,但好景不長,阿明仍滋事不斷而再次執行感化教育,但這次阿明的家人再也不去探視他,對阿明的信也視過不見,阿明始終認為家人會像上次一樣原諒他,一次的母親節懇親們明徹底醒過來,那天,阿明認為家人一定會來看他,可是當的阿明覺得沒面子,但也開始自省他的行為讓家人失望,阿明自此不再參加任何懇親會。日子過的很快,阿明被提名要出所了,少年保護官可以幫我嗎?我想回家,我想阿嬤」。

修復簡述:

少年保護官對於少年的請求心疼不已,也擔心少年出所後是否能穩定,於是與少姨連絡,少姨表示少年的事我們不想管了,他總是讓我們失望,除了對他失望外,他的種種作為影響了我們安定生活;再詢阿嬤呢?少姨表示阿嬤已雙目失明並長期洗腎,現不良於行。次日,少年保護官前往少姨家探視阿嬤,並與少姨、阿嬤懇談,並告知修復式司法意義、目的、精神並徵詢意願,少姨跟阿嬤聽完都認同,於是經由安排後,少姨、少表姐載著阿嬤來到了感化院當聽到阿明喊聲"阿嬤"後,阿嬤流著淚說"阿明,我好想你",接著修復促進者引導阿嬤、少姨、少表姐與阿明面對面說出心中的話,阿明知錯後當場跪下向在場的家人道歉,少姨即向對阿明說"你看著我,你出所那天我一定會來接你,以後你要聽我的話,認真穩定的生活」,阿明哭著說"好好好,謝謝您們,我會的"。

出院那天少姨依承諾來接阿明返家,阿明寫了一封信給少年保護官,內容略:

我是阿明,我已平安到家,謝謝您這幾年的幫助,請您放心,這次出院我收益良多,會持之以恆的過接下來的日子,我雖然無法做到功成名就,但是我定會讓我家人對我有最安穩的心,將來做個有用的人...

註:本案例經變造非真實個案,謹供分享